

想“私人订制”网络学习空间吗？

宁波智慧教育海量信息资源供市民共享

“私人订制”网络学习空间，自由使用学习平台中的海量教育教学资源，这对于我市师生乃至市民来说，已然不是梦想。昨天举行的2016年宁波智慧教育建设与应用推进会发布了值得市民关注的教育资源信息。 记者 李臻 通讯员 叶赛君

公益+市场,大胆突破运营机制

今年的智慧教育推进会，首次邀请9家企业参加，并现场展示“教学助手”“微课100”“语音技术”“学科网”等优质教育教学应用，是“政府主导、企业运营”建设理念的一个缩影。

值得一提的是，下一步，宁波智慧教育将积极开展“甬上云淘”运营工作，计划在一年内吸引50家以上的企业、机构和单位入驻，并鼓励教师个人在此开设店铺，这意味着教师们可以通过入驻“甬上云淘”，像淘宝商家一样出售自己上传的优质教育教学资源，并获取相应的报酬。

师生+市民,人人共建共享平台

自去年10月至今，宁波智慧教育学习平台累计访问量超过250万，总用户数超82万个，总资源数近50万个，可下载资源总容量近10TB。历史最高日访问量有30万以上，历史最高有效活跃用户达到1.6万以上。

随着以宁波智慧教育学习平台、云平台、统一门户为主要建设内容的宁波市智慧

教育(二期)项目通过竣工验收，下一步将进入全面推广应用阶段。这也意味着广大宁波市民都可以自由使用学习平台中的海量教育教学资源。

目前，宁波智慧教育“百千万优秀空间”评选活动已经开始，5月中旬前将评出100个优秀学校机构空间与1000个优秀教师空间；5月中旬起至10月，将分“学生个人用户”与“市民个人用户”进行评选，共评出10000个优秀学生与市民空间。广大市民可以通过宁波智慧教育门户(www.nb-sedu.com)进入学习平台，点击“免费注册”，即可按操作提示进行注册登录，拥有“私人订制”的网络学习空间和建设空间，参与评选，还有机会收获丰厚的奖品。

完善+新建,深入推广惠民应用

2016年，除原有应用项目的深入推进外，宁波智慧教育学习平台将推出一系列便民应用。

比如在“教学助手”中，集合教材资源、课前导学、同步备课、互动课堂、在线检测、课后作业为一体，涵盖50余万条匹配教材的碎片化精品资源、300万条优质题库资源，同时还可以高效利用教室中原有的

电子白板、投影仪等设备，为广大师生提供课前、课中、课后全流程的教学应用服务。教师、学生、家长三方可以在电脑、手机等不同场景下开展同一教学活动，提高教学效率，丰富教学互动方式，提升家校互动效率。

为了让家长们也能更好地参与其中，了解孩子们在校学习情况，宁波智慧教育门户APP的设计与建设工作正在进行中，届时教师、家长可通过在手机等移动终端上安装门户APP，及时、随时收到系统定向投放的信息和智能推送的资源，更好地实现家校互通、信息共享、社区互联。

微课+优课,新增课程2000余节

2016年，宁波智慧教育将建设优质的本土教学资源，新建1000节高品质微课课程，开设500节市级名师课程，并评出200个优质系列化网络课程，实现本土资源建设的系列化与特色化。此外，在去年的基础上，今年还将组织全市教师在教育部教育资源公共服务平台上“晒课”，晒课教师要达到全市教师的35%，并将评选出1000节市级“优课”。这些课程都将整合进宁波智慧教育学习平台，供广大师生、市民观看和学习。

宁波至韩内陆城市首条定班航线开通

商报讯(记者 范洪 通讯员 黄跃光 单继鹏 孙磊)昨天上午8点40分,随着从韩国清州飞来的易斯达航空ZE891航班降落在宁波栎社国际机场,标志着宁波机场首条定期直飞韩国内陆城市的正班航线开通。此前,宁波机场对韩定班国际航线中,仅有飞济州岛航班。

宁波至清州航线每周3班,分别于周一、周三、周五运营,出港航班ZE892,上午9时30分从宁波起飞,韩国当地时间12时30分抵达清州,机型为波音738客机,可搭载人数183名。执飞的易斯达航空成立于2009年1月,是一家著名的韩国廉价航空公司。

据了解,开航初期,易斯达航空推出单程700元起往返1400元起(含税)的特价机票,旅客可通过多种渠道直接购票。

新一轮甬台白内障免费复明行动启动

商报讯(通讯员 朱颖 记者 鲍云洁)宁波市荣誉市民、台湾爱盲协会原理事长毛葆庆先生今年4月将再次给宁波市眼科医院捐赠50枚美国进口优质人工晶体及耗材,由宁波市眼科医院为贫困家庭白内障患者免费复明。

毛葆庆先生长期热衷公益事业,尤其热心于对家乡视障群体的关心与帮助。自2005年以来的10多年间,先后8次向宁波市眼科医院捐赠6枚眼角膜、310枚人工晶体及手术耗材,委托宁波市眼科医院专家组实施手术,已帮助316位贫困家庭白内障患者重见光明。

本次“甬台白内障免费复明”项目的报名条件为:宁波户籍的残疾、低保、低收入人群等白内障患者,凭患者身份证、残疾证、低保证(村或社区出具的贫困证明),到宁波市眼科医院(江东区民安路855号)一楼病员服务中心报名,报名时间自即日起至4月28日,咨询电话为87862222、87739000。

有无医疗美容资质 扫一下二维码便知

商报讯(记者 鲍云洁)在微整形盛行的当下,一些不法商家打着生活美容的幌子非法开展医疗美容的行为,给消费者带来不少危害。为严厉打击这一违法行为,防止无证行医致人伤亡事件的发生,海曙区卫生监督所近日推出新举措,消费者在该区的美容美发场所通过手机扫描二维码,就能获得该单位有无开展医疗美容资质的提示。

卫生监督局提醒,不管你是去做生活美容还是做医疗美容,看见美容场所内有海曙区公共场所卫生监督信息公示二维码,都可主动去扫一扫,里面会有你想要的信息,包括美容单位基本信息,有无开展医疗美容资质的提示等。

我市新增两家省“一卡通”医院

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 任社)近日,宁波明州医院、奉化市人民医院顺利通过浙江省医保异地就医结算“一卡通”定点测试验收,居住在我市的省内其他地区医保参保人员又有了更多选择,也带来了更大的便利,可以持社会保障卡在这2家医院就医刷卡,即时结算,避免了来回报销的奔波之苦。至此,宁波市已有20家医疗机构成为浙江省医保异地就医结算“一卡通”定点医院。

需要提醒的是,我市医保参保人员在省内异地就医结算“一卡通”定点医院就医时,应事先按规定办理异地居住定点就医手续或转外地就医手续,并凭本人社会保障卡刷卡结算。

黄家河泵闸投入试运行

每天从姚江为海曙内河带来约8万立方米水量



商报讯(记者 林伟 通讯员 蔡晓丰 张立)昨天上午,海曙区黄家河泵闸投入试运行。伴随着哗哗的流水声,来自姚江的优质水源开始源源不断进入黄家河,并随着河流通往海曙区整个内河河网。

黄家河沟通及泵闸工程位于姚江南岸,海曙区黄家河出口,青林湾社区中心附近。

海曙区城管局项目办工程师戴先生告诉记者,黄家河南连鄞西骨干横向河道——西塘河,北通姚江,南北贯通海曙区西片城区,沿岸小区、商业设施密集,为海曙区西片城区主要汇、排水及景观河道。

泵闸的水闸净宽6米,其中翻水泵站的设计流量为每秒1立方米。也就是说,如果一个游泳池的水量为300立方米的话,这个泵站5分钟就能灌满。一天里,泵闸能从姚江为海曙内河带来约8万立方米的优质水源。



黄家河泵闸开闸。

记者 刘波 摄

“泵闸的主要功能是从姚江取水,以增强区域内水体流动性。”戴先生说,同时,泵闸连通黄家河与姚江,当内河水位超过1.36米且姚江水位低于内河水位时,开闸放水,能有效提高黄家河的排涝能力。

记者在现场看到,黄家河泵闸设有一台

水泵用来取水,泵闸采用了一列式布置,其中排涝闸位于黄家河左岸,泵站位于黄家河右岸。泵闸还设有一座对外交通桥,布置在姚江一侧,桥面宽4米。

泵闸的建成,不但让海曙内河水质得到提升,也让黄家河两岸的交通更加便利。

竺玉峰成功捐献造血干细胞

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 朱尹莹)鲜血从竺玉峰左手腕血管流出,经血细胞分离机处理后,又从右手静脉处流回他的体内,从中分离出来的造血干细胞悬液被传到血袋中。昨日,在浙江省中医院,竺玉峰完成了造血干细胞的血液离析采集,这袋250毫升造血干细胞混悬液被送往江苏,用于救治白血病患者。

这位“献血达人”的爱心之旅很早之前就开始了,他积极参与城管义工、党员志愿者活动,帮扶贫困学生,连续5年参加义务

献血。2012年,他自愿加入中国造血干细胞资料库。去年年底,他的造血干细胞样本和江苏患者配型成功。

“一个人活着,能够帮助他人是人生最大的快乐,也希望更多的人加入到捐献志愿者的行列中来。”正在进行造血干细胞捐献的竺玉峰笑着说。

采集过程中,竺玉峰的父母和妻子全程陪伴在身边,时不时地询问他渴不渴,累不累,身体有没有异常反应。竺玉峰的父亲说,得知配型成功后,他丝毫没有犹豫,还一直安

慰他们不要担心。“作为父亲,我对他捐献造血干细胞的举动非常理解和支持。”父亲一边说着,一边紧紧地盯着竺玉峰的双臂。

经过5个小时的采集,珍贵的250毫升造血干细胞混悬液交到了浙江省造血干细胞捐献者管理中心工作人员手里,为患者带去“重生”的希望。据悉,竺玉峰为海曙区第2例、宁波市第49例、浙江省第266例、全国第5526例造血干细胞捐献者。

据了解,竺玉峰完成造血干细胞捐献后,身体感觉良好。他将于今日返回到宁波家中。